

内部交流

上海外服虹桥业务中心党总支

外企党建动态

上海外服虹桥业务中心党总支

二〇一八年第四季度

【外企党支部党建动态】

逐梦路上

——写在纪念改革开放四十周年之际

聚益党支部 刘勤喜

正如不少国际知名人士所惊叹的那样，21 世纪始于中国的 1978。四十年前，以党的十一届三中全会为标志，中国开启了改革开放的伟大征程，这场由我们党带领人民进行的“新的伟大革命”，描绘了一个国家繁荣发展的壮丽画卷，所取得的成就是人类历史发展长河中的一颗璀璨的明珠。习近平总书记在 2018 年的新年贺词中对此进行了高度的概括和总结：改革开放是当代中国发展进步的必由之路，是实现中国梦的必由之路。

基层党组织作为我们党的战斗堡垒，是党的全部工作和战斗力的

基础。在这场由我们党领导的伟大的历史变革中，基层党建就是这战斗力的动力和源泉，是实现中国梦的必由之路上的清道夫，以确保中国梦在这条康庄大道上高速而平稳的行驶，直至到达胜利的彼岸。如何做好基层党建工作，作为一名工作在外企的基层党支部书记，在不影响本职工作的同时，又要做好党建工作就成为了一个新的挑战。现结合自身实际，浅谈本支部的党建工作的开展情况。

首先，要积极参加理论学习，提高自身的理论修养。外服集团党委针对在外企工作的共产党员，每年都会举办多次各种类型的理论学习，知识讲座和三看活动，本支部每次都积极参与。对确有困难不能参加的支部成员，每次活动后支部都会组织内部学习，并传达新的精神，以使每名党员同志都能切身感受到组织的存在、关怀和监督，由此自觉履行自己的职责，时时刻刻以党员的标准来严格要求自己并影响他人。

其次，做好表率。企业是外企党建工作赖以生存的土壤，这就需要找准党建和企业发展的结合点，通过党组织服务企业，用党建促进企业的发展。外企党员的特殊身份往往令外方企业主心生犹疑，打消他们顾虑的方法唯有在工作上做出更加杰出的贡献，使他们相信共产党员是所有企业员工中最优秀的一个团体。对于我们这样一个以代加工为主的出口加工型的企业来说，订单数量小，品种多，再加上最近几年物料短缺，价格飞涨，工人工资的不断提高，使企业面临巨大的生存危机，尤其到了每个月底出货高峰的时候，往往需要通宵达旦的工作才能完成出货计划。关键时刻，以各部门经理带头的共产党

员一定会出现在生产现场指挥，组织人力，甚至亲自上生产线，与一线员工共同进退，以实际行动来激励他们，直至任务完成。这在我们公司已经变成了一个惯例，也由此收获了广大工友和外方企业主的一致好评。

最后，群众工作。发挥基层党组织的战斗堡垒作用，不仅仅只是要做好党员的工作，发挥好党员的先锋模范作用，还要充分调动周围群众，使广大的人民群众都能够理解和支持我们的工作，并自觉地投身到这场轰轰烈烈的实现中国梦的伟大行动中来。在工作闲暇之余，本支部经常举办一些小范围的座谈会，邀请工程师，技术员等公司技术骨干参加，把我们在外服党支部举办的各类学习班学习到的精神和国家的大政方针向他们作进一步的解读，以使他们也能随时感受到基层党组织的存在，并结合发生在我们身边的人和事来说明我们国家自建国以来所发生的翻天覆地的变化，尤其是改革开放四十年来的所取得的举世瞩目的成就，逐步使他们认识到所有的这一切都离不开中国共产党的强有力的领导。虽然我们的党和国家还有很多这样或那样的不足，但是我们的党有决心，有勇气和担当将这场改革一直进行下去，因为改革开放四十年的巨变印证了我们党和国家道路之正确。

我们有理由坚信，在以习近平总书记为核心的党中央的强有力的领导下，在外服党委的精心指导下，外企基层党建工作必将迎来更大的发展，为我们党和国家的伟大事业做出更大的贡献。

回顾改革开放四十周年,学习十九大精神

——天睿党支部 陈庆冠

2018年行将过去,这一年,国内改革发展稳定任务艰巨繁重,国际环境错综复杂。身处国际环境和国内条件变化的年代,面对一些新情况,复杂问题的时候,个人难免会产生一些疑惑。这时,回顾我国改革开放40年的历程,再次学习十九大会议的精神就显得尤为必要,从中可以找到很多问题的答案。

自1978年12月十一届三中全会我国实行对内改革、对外开放的政策以来,经过全国人民40年的艰苦奋斗,经济方面,我国已发展成为世界第二大经济体、第一大工业国;政治方面,我国也成为一支塑造全球政治秩序的重要力量。

“贫穷不是社会主义”,“发展才是硬道理”。以邓小平为核心的第二代领导集体提出了“解放思想,实事求是,团结一致向前看”的口号,从农村开始,大力解放和发展生产力,开启了建设中国特色社会主义的伟大征程。

以江泽民为核心的第三代领导集体,结合新的实践,进一步发展了中国特色社会主义的改革开放思想,提出了建立社会主义市场经济体制的改革目标。

以胡锦涛为总书记的第四代领导集体,科学分析、积极应对我们党面临的考验和挑战,抓住重要战略机遇期,成功在新的历史起点上坚持和发展中国特色社会主义。

党的几代领导集体，在不同历史时期，带领全国人民，出色完成了各自的历史使命。

改革开放，是我国现代史上一次伟大的变革，取得了举世瞩目的辉煌成就；同时，改革开放也是“摸着石头过河”，在极其复杂的环境下，在没有经验借鉴的情况下，发展中必然也会遇到各种问题。习近平在十九大报告中指出，中国特色社会主义进入了新时代。新时代，意味着中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。新时代的新特点是，社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。新时代的新目标是建成富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国。

我国的改革已经进入攻坚期和深水区，经济增长需要向高质量发展转变，国家治理体系和治理能力也要实现现代化。

对于今年的中美贸易冲突，社会上有各种不同的声音。作为一名党员，应该如何理解看待这一问题？“面对国际环境和国内条件的变化，要抓住并用好我国发展的重要战略机遇期，坚定不移办好自己的事。要保持战略定力，努力实现最优政策组合和最大整体效果”。这些正是解决处理诸如中美贸易冲突等国际问题的战略思想。2014年提出的以“共商共建共享”为特点的“一带一路”倡议成为当前国际经济发展机制的重要补充，已经有100多个国家和国际组织积极支持和参与“一带一路”建设。“一带一路”建设无疑是双赢的，将对全球经济的持续增长奠定重要基础。

在国内方面，十九大报告中首次提出了防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战的新表述。防范化解金融风险，事关国家安全、发展全局、人民财产安全，是实现高质量发展必须跨越的重大关口。“贫穷不是社会主义”，贫富差距巨大也不是社会主义。“让一部分人先富起来”是为了先富带动后富，最终实现共同富裕。打赢脱贫攻坚战，让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会是我们党的庄严承诺。环境问题是全社会关注的焦点，也是全面建成小康社会能否得到人民认可的一个关键。随着生活水平的提升，人民群众对于生态环境也越来越重视，绿水青山就是金山银山的理念深入人心。防治大气污染，打赢蓝天保卫战变成全国人民的期盼。

当前，“不忘为中国人民谋幸福的初心，牢记为中华民族谋复兴的使命”，已成为全党的共识和前进的动力。只要我们坚持党对一切工作的领导，带领全国人民继续奋斗，中华民族伟大复兴的中国梦一定能实现！

作为一名 70 后，我是伴随着改革开放成长起来的一代人，有幸目睹、见证、并受益于改革开放这一伟大的社会变革，深感幸运，同时也知道自己也有一份责任，需要为新时代中国特色社会主义建设贡献一份绵薄之力。作为外企的一名党员，我首先要做的就是出色完成好自己的岗位工作，不断学习，提升能力素养和业务本领。同时，尽力帮助身边的同事，同学，以及社会上需要帮助的人，体现出一名党员应有的精神风貌。

2018 年李尔党支部工作回顾

—李尔党支部 来贇晟

2018 年正值改革开放四十周年。春风沐浴了祖国的神州大地，灌溉了五湖四海的农林渔牧，挺拔了四通八达的城市楼宇。2018 年更是充满挑战的一年，国际形势风云莫测、变化多端。“一带一路”和上海进博会仿佛拨云散雾，给了我们新的思路和契机。坚定信念、夯实自我、不断创新，是李尔党支部的座右铭。

一. “三看”活动-亲身体验发展变迁

五月前后，李尔党支部积极响应外服党总支开展的不忘初心，牢记使命，贯彻落实党的十九大精神”学习实践活动。李尔党支部党员分批参观南湖红船和南湖革命纪念馆。红船劈波前行，精神凝聚人心。驻足在红船前，大家回顾了百余年前发生在红船上的点点滴滴，用心感悟着“开天辟地、敢为人先、坚定理想、百折不挠、立党为公、忠诚为民”于一体的红船精神。南湖革命纪念馆内，一册册书籍、一张张照片、一件件遗物都给大家留下了深刻的印象，带着我们回顾了党的光辉历史和奋斗足迹。南湖红船、共产党员宣言、五四爱国运动资料、战士们用过的革命文物，无声地诉说着那段战火纷飞的峥嵘岁月，爱国主义之情油然而生。新中国日新月异的图片展示，有力地见证着中国的翻天覆地的变化，使大家更加坚定了理想信念，坚定了继承光荣革命传统的信心。

二. 电波连线-形式多样的在线党课

“七一”前夕连续 10 天，市党建服务中心策划制作了 10 集《我是党员》系列党员教育电视片联合了阿基米德 FM，每天推出一讲“奋斗吧，我和我的国”音频直播党课。李尔党支部组织各党员分批收听节目并交流感想。有些党员同志甚至放下手中的加班工作优先参加广播党课，正是这些党员自我锤炼和带头模范作用让身边的广大群众深受鼓舞，从而使整个团队充满活力和干劲。

三. “两优一先”表彰大会-永葆先进性

红色的七月外服集团纪念中国共产党成立 97 周年“两优一先”表彰大会暨“千人学习十九大精神”在线专题学习班结业仪式在中国浦东干部学院隆重举行，李尔党支部也派出党员代表参加此次会议。会上，外服集团下属各个业务部党总支的各行各业的优秀党员代表争相发言，分享发生在自己身上的党员故事。台上生动讲解、台下热烈互动。正是身边这些普通党员默默耕耘、润物细无声的付出才使得党员群体能永葆先进性。

四. 积极参与上海进博会-感受中国拥抱世界

十一月的初秋，上海迎来了第一届世界进口博览会。早在半年前，外服集团就组织广大党员积极参与网上在线插旗活动。让广大党员提前了解进博会的来龙去脉，党员同志各个摩拳擦掌想要在进博会期间出一份力。李尔党支部也向支部党员宣讲了有关进博会的知识，党员代表也通过团体形势亲身经历了进博会现场。感受到了世界经济发展、中国坚定改革开放不断创新的决心！

作为全球前十位的汽车零部件供应商，李尔伴随着改革开放已进

入中国二十余年。为中国的汽车零部件开发与制造作出了自己应有的贡献，同时也收获了改革开放带来的丰硕果实。李尔是一家外商独资企业，李尔党支部既是广大党员的根据地，又是发挥党员模范作用的桥头堡。党支部的每一位党员都发自内心热爱自己的事业，深知自己身上的担子和重任。在自己平凡的岗位上，以实际行动向社会交出一份满意的答卷。

2018 年舍弗勒党支部工作回顾

—舍弗勒党支部 余娜

2018 年，舍弗勒党支部在虹桥业务中心党总支的指导下，认真贯彻落实党的十九大精神，及时组织党员职工学习有关文件精神，有序开展党的群众路线教育实践活动、严肃纪律、促进党员干部作风的进一步改变，现将 2018 年支部工作情况总结如下：

一、 开展学习，提高思想认识

根据上级党委的统一要求和安排，我支部及时、认真地号召党员学习党的十九大精神，提高全员的依法治国、依法治企的意识。学习上级印发的相关文件、规章、规定和制度，如：关于印发《站在新起点踏上新征程》、《党的十九大报告辅导读本》。认真做好学习贯彻虹

桥业务中心党总支发布的各类通知和指示，通过学习，使大家了解、熟知应有的知识和规定。

号召党员同志积极报名参加“贯彻十九大、建功新时代”-全国两会精神与经济政策走向形势政策报告会。我支部参加报告会的同事回来将报告会的内容分享给大家，并在群里和大家简短地分享了报告会的体会，同时表示报告会受益匪浅、讲解精辟、语言幽默、值得一听。

动员党员一起收看由市委组织部和 SMG 联合出品，系列专题片视频《我是党员》。该片以朴实的视角还原百姓身边党员最本真的状态；以细腻镜头语言记录基层党员生活中最真挚最感人的情感；既展现共产党人不忘初心，牢记使命的信念，又紧跟时代潮流，彰显当代共产党人心系群众、勇于担当、无私奉献的精神风貌，鼓舞和引领所有党员群众以饱满的政治热情、昂扬精神状态投身到中华民族伟大复兴的宏伟目标中去。这部片子让我们产生共鸣，以身边的人为榜样，潜移默化地约束自身的行为，让自己向他们看齐。

二、开展活动，按时缴纳党费

根据上级党委的部署和要求，我支部认真、有计划地组织开展了党的群众路线教育实践活动。督促所有党员提高全员思想认识，在思想上做好参加活动的准备，比如集中学习动员、组织年度观影活动、动员支部内党员积极参加“三看活动”。

认真阅读“关于开展评选和表彰上海外服集团优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织的通知”的要求，结合 2017 年下半年至 2018 年上半年的党务实践，组织所有党员在微信群中参加民主投票评选，选出了大家心目中的优秀党员。在选出优秀党员后积极准备材料，勇于展现支部的风貌，体现党员和支部的闪亮点。

我支部 19 名党员党费全部按时交齐。每次在缴纳党费的时候，支部党员在党费缴纳时都很积极，有些同事因为出差没有在第一时间缴纳，在出差回来后也会及时补上。甚至还出现过有些同事缴纳两次党费的情况，可见大家的积极性。当然，我们会将多缴纳的党费退回党员。

三、查找不足，克服存在问题

2018 年，支部工作得到有序开展，但是与兄弟支部相比，还是存在着一定的距离，如：集中学习相对较少，通过支部微信群和邮件将学习资料发给大家，由大家视自己的时间开展自学，忽视了学习的效果和个人的自觉性程度，督促工作不够经常化；开展活动的形式不多、次数不多，这些均有待于在今后的工作中采取措施，加以整改。

因为工作时间冲突问题，很遗憾地错过了外服集团纪念中国共产党成立 97 周年“两优一先”表彰大会暨“千人学习十九大精神”在线专题学习班结业仪式的大会。在今后的工作中，要争取做到工作和党建学习两手抓，合理安排好两者之间的平衡。

四、展望未来，继续前行

2018 年即将过去，新的一年就要开始，成绩已成为历史。在新的一年里，我们要以党中央精神为准绳，深入学习领会，继续抓好上级党委要求和安排各项工作的落实，切实推进支部工作的有序开展。在虹桥业务中心党总支的指导下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九大精神，继续抓好党内各项工作，进一步加强组织建设，扎实开展“两学一做”学习教育活动常态化、制度化，不断增强党支部的凝聚力和战斗力，为完成公司各项指标提供坚强的思想和组织保证。

（摘录与编辑：上海外服虹桥业务中心党总支）